



党建领航强根基 清风护航筑坦途

本报讯(记者李谱新 通讯员李治国)3月14日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队召开全市交通运输综合行政执法暨党建及党风廉政建设工作会议。会议全面总结了2024年度工作,并就2025年各项重点工作进行了安排部署。

会议指出,全市交通运输综合行政执法系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神和关于交通运输的重要论述,认真贯彻中央、自治区、鄂尔多斯市经济工作会议和有关会议精神,坚持稳中求进工作

总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“三个四”工作任务为抓手,全力办好“两件大事”,做好交通运输领域“接续实施六个工程、组织开展六个行动”各项工作,为统筹推进高质量发展和高水平安全,高质量完成“十四五”规划目标任务,实现“十五五”良好开局贡献交通执法力量。

会议强调,全市交通运输综合行政执法系统要持续深化“1357”工作思路,要深化党建引领,恪守“一个中心”,即以围绕执法抓党建、抓好党建促执法为中心。要锚定重点目标,力求“三个突破”,即在安全管理、运政执法和法治宣传上求突破。

要聚焦提质增效,抓好“五个持续”,即持续在路政执法上下细功夫、持续在水运执法上下实功夫、持续在工程质监上下真功夫、持续在智慧执法上下硬功夫。要坚持严管细抓,落实“七项举措”,即加强队伍建设、强化过程监管、完善内部管理、深化协调联动、推进“四基四化”、优化执法服务、全面从严治政。



家教伴成长 协同育未来

本报讯(记者赵芳 实习生郭垠)近日,呼和浩特市回民区司法局在呼和浩特市第一中学实验学校开展了家庭教育促进法暨预防未成年人犯罪普法宣传活动。

此次活动围绕法律与心理双重视角展开专业解读,通过分析未成年人犯罪典型案例,指出青少年违法犯罪多与法律认知薄弱及家庭教育缺陷密切相关。活动中,工作人员还运用“情绪ABC”理论剖析学生行为模式,通过“同一行为引发不同情绪反应”的实证分析,阐释事件认知、信念体系与情绪结果间的逻辑关联,为家庭、学校协同管理学生情绪提供了方法论支持。在互动答疑环节,工作人员现场解答了家长、师生关于教育尺度与心理疏导的疑问。

回民区司法局普法与依法治理股股长陈艳荣表示,此次活动通过法律与心理的双向解读,明确了家庭、学校、社会的协同责任,今后该局将持续推进普法宣传进校园工作,共同营造未成年人的健康成长环境。

多措并举以老带新 助力新晋警士蜕变

锡林郭勒讯 为使新晋警士能够更快适应岗位要求,近日,武警内蒙古总队锡林郭勒支队多措并举帮助新晋警士完成角色转变。

该支队积极指导各单位广泛开展民主对话会、经验交流会、谈心交心会等活动,让“老”警士们面对面、手把手传授经验,教授方法,倡导“师徒结对”培养模式,由“四有”优秀警士与新晋警士形成一对一帮扶对子,帮助新晋警士制定成长路线,明确阶段目标,让其新转改晋升的“原动力”与能力素质的“危机感”并存,既防止实现转变目标后动力不足的松劲泄劲现象,又避免工作干劲十足却找不到目标方向。通过一系列积极措施,不仅助力新晋警士在军旅生涯的新阶段顺利启程,更激发了他们扎根边疆的责任意识。(王涛 于世龙)

开展春季治安整治 筑牢铁路安全防线

巴拉嘎尔高勒讯 为保障春季铁路运输安全畅通,通辽铁路公安处西乌旗站派出所结合季节性治安特点,组织线路民警全面开展春季线路治安专项整治行动。

该所通过隐患排查、巡逻防控、普法宣传等多项举措,织密铁路安全防护网;通过科学调整勤务模式,采取“车巡+步巡”“日巡+夜巡”相结合的方式,对重点区段、桥梁隧道、道口涵洞等部位开展高密度巡查。同时,联合铁路工务、电务部门对沿线防护网、警示标志、监控设备等安防设施进行全面排查,确保辖区铁路沿线治安环境持续稳定。(杨俊)

倡导绿色建筑理念 推进宜居城市建设

本报讯(记者唐旺助 通讯员张灏)3月13日,呼和浩特市建设工程质量安全中心和呼和浩特市住建局相关人员共同深入社区开展了“贯彻落实‘两会’精神、建设新时代‘好房子’”宣传活动。

在万锦社区和特弘社区,工作人员通过实物展示、互动问答等形式,向居民普及房屋质量鉴别、绿色建材选购等实用技能。工作人员还现场解析了材料环保性能与施工工艺,并组织专业团队开

展入户排查,为老旧小区居民提供房屋安全隐患诊断服务。

呼和浩特市住建局相关负责人表示,此次活动通过政企联动打通了住房消费维权“最后一公里”,引导群众树立科学购房、依法维权意识,为绿色建材企业搭建了产品推广平台。下一步,该局将持续开展建筑质量提升行动,以“好房子”标准推进宜居城市建设,让绿色建筑理念融入百姓生活。

保障铁路运输安全



近日,通辽铁路公安处四合永车站派出所集中开展春季线路治安整治行动,持续加大巡逻力度,切实增强线路治安防控工作的紧迫感和责任感,全力以赴为铁路运输提供安全保障。 周子航 于赫 摄

禁止焚火烧荒 保障铁路安全

达拉呼布讯 为扎实做好春季铁路沿线隐患排查与管控工作,守护人民群众生命财产安全,额济纳护路联防办科学研判管内火灾重点部位,全面开展焚火烧荒专项整治行动,全力保障铁路沿线安全。

额济纳护路联防办联合额济纳旗委政法委、林业和草原局等相关部门,深入管内重点区域摸排火灾风险点情况,重点排查临哈线668公里750米至679公里300

米区段邻近铁路线路胡杨林保护区,集中清理铁路安全保护区内的杂草、枯枝落叶、轻飘垃圾等易燃堆放物。

同时,护路联防队员还开展了走访入户宣传活动,向广大农牧民发放铁路安全宣传手册及宣传品,并用通俗易懂的语言讲解防火常识,引导农牧民自觉遵守防火规定,杜绝在铁路安全保护区内放牧、烧烤和倾倒生活垃圾。(黄杰)

达拉特旗人民法院

开展主题普法宣传

树林召讯 为切实维护文化市场秩序,进一步增强消费者维权意识和法律意识,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院组织干警在达拉特旗银肯公园早市开展了以“守护消费公平、法润美好生活”为主题的普法宣传活动,通过法治力量筑牢消费者权益保护屏障。

活动中,工作人员以现场讲解、互动答疑、发放宣传资料等方式,向摊主和过往群众宣传了《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国产品质量法》等法律法规,同时开展街头随机调研活动,围绕消费者生活中会遇到哪些维权问题,以及是否了解合法维权途径等内容进行调查,并鼓励消费者要敢于、善于维权,共同营造安心舒适的消费环境。本次活动通过零距离普法,向群众精准输送了法律知识,同时有效畅通了民生诉求渠道。(耿榕徽)

达拉特旗人民检察院

全力守护消费者权益

树林召讯 消费者权益保护与人民群众切身利益息息相关,特别是食品药品安全、产品质量等更是关乎民生的大事。近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院持续加大消费者权益保护监督力度,不断满足人民群众对美好生活的向往。

该院联合市场监督管理局对辖区零售药店、餐饮单位开展了食品药品安全专项监督行动,切实维护消费者合法权益,通过法治刚性守护人民群众“舌尖上的安全”。在履职过程中,该院查获了一起销售非法来源肉制品案件,在依法追究被告人刑事责任的同时,一并提起了附带民事公益诉讼,通过发挥惩罚性赔偿的制度功能,加大违法成本,并对潜在违法主体形成震慑。此外,该院还创新运用“健康证监管大数据模型”,发现并督促整改未持证上岗等问题,从源头保障餐饮安全。下一步,该院将凝聚“检察监督+市场监管”保护合力,聚焦群众身边“小问题”,推动民生消费领域“大治理”。(黄平)

达拉特旗司法局

开展“执法初体验”活动

树林召讯 为深入贯彻落实“八五”普法规划要求,推动执法与普法深度融合,近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局联合达拉特旗市场监督管理局创新开展了“法律明白人优化营商环境执法初体验”系列活动,以实践教育强化法治意识,为优化营商环境注入新动能。

活动中,按照“以案释法强根基”的理念,该局围绕消费者权益保护法、食品安全法、药品管理法等法律法规,对“法律明白人”进行了专题培训,重点强调了优化营商环境中法治保障的关键作用。培训结束后,“法律明白人”跟随执法人员深入经营场所,全程观摩执法检查流程,以“执法+释法”的形式让法律条文具象化,“法律明白人”沉浸式体验了执法流程,进一步提升了法治理念。据达拉特旗司法局相关负责人介绍,此次“执法初体验”活动是达拉特旗探索“执法+普法”融合实践的创新举措。通过“案例培训+实地观摩”双环节,既强化了“法律明白人”对法律法规的精准理解,又提升了其运用法治思维化解矛盾纠纷、引导群众守法经营的能力。(乔宇)

达拉特政法